

Республиканский медицинский  
библиотечно-информационный центр

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ МЕДИЦИНЫ И ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Дайджест

по материалам периодических изданий (печатных и электронных)

за период с 29 ноября по 6 декабря 2024 г.

КАЗАНЬ

2024

## Организация здравоохранения

Власти РФ планируют направить на лечение тяжелобольных детей, в том числе с редкими орфанными заболеваниями, более 200 млрд рублей в 2025 году. Предполагается, что в последующие два года выделяемые на эти цели средства будут увеличиваться, сообщил первый заместитель председателя комитета по охране здоровья Госдумы РФ Леонид Огуль. По его словам, также в период 2025-2027 годов ежегодно на софинансирование региональных расходов на лекарственное обеспечение льготных категорий граждан предусмотрено по 13,95 млрд рублей. На обеспечение лекарствами пациентов по программе высокочатратных нозологий на ближайшие три года запланированы средства в размере почти 1,2 млрд рублей. Кроме того, в федеральном бюджете предусмотрены субвенции региональным бюджетам для закупки лекарств федеральным льготникам - на 2025 год в размере 61,8 млрд рублей, на 2026 год - 64,4 млрд рублей, на 2027 год - 66,9 млрд рублей.

*В РФ направят более 200 млрд рублей на лечение тяжелобольных детей в 2025 году [Электронный ресурс] . - Электрон. текстовые дан. // ТАСС. - 2024. - 4 декабря. - <https://tass.ru/obschestvo/22573449>*

Региональные пациенты с редкими заболеваниями с 2026 года смогут получить федеральное финансирование, если регионам не будет хватать денег на обеспечение их лекарствами. Соответствующие поправки к законодательству в исполнение решения Конституционного суда (КС) подготовил Минздрав. Причиной пересмотра законодательства стал запрос Госсовета Татарстана и жалоба в КС на положения закона «Об основах охраны здоровья граждан» в середине апреля. Всего в России примерно 70 тыс. пациентов с орфанными заболеваниями. Финансирование закупок дорогостоящих препаратов для них, стоимость которых может достигать десятков миллионов рублей, происходит по трем каналам. Значительная часть больных обеспечивается лекарствами в рамках

госпрограммы «14 нозологий», которая действует с 2008 года. С 2021-го функционирует фонд «Круг добра», который также за счет средств центра предоставляет препараты пациентам в возрасте до 18 лет. Остальные нуждающиеся в лекарствах получают их за счет бюджетов регионов. За 9 месяцев этого года на программу «14 нозологий» было потрачено 72,4 млрд рублей, на закупки в регионах — 57 млрд рублей, а бюджет фонда «Круг добра» на 2024-й составляет 176 млрд рублей. В апреле Госсовет РТ обратился в КС с жалобой на положения закона «Об основах охраны здоровья граждан» в середине апреля. Отмечалось, что действующий механизм закупки лекарств на средства регионального бюджета неэффективен, поскольку многие пациенты не могут получить препараты даже на основании решения суда, отмечают авторы документа. В Госсовете РТ указали на то, что пациенты в субъектах с дефицитом бюджета оказываются менее защищенными. Наличие 89 региональных «орфанных» подходов к организации медпомощи приводит к зависимости жизни пациента от политики конкретного субъекта. Кроме того, отсутствие единого подхода порождает возникновение «лекарственной миграции»: семьи вынуждены переезжать для получения лекарств, утверждается в тексте. Например, так вынуждены поступать пациенты старше 19 лет со спинальной мышечной атрофией, для терапии которой требуется закупка одного из самых дорогих препаратов в мире — «Спинразы» (5,13 млн рублей за упаковку). Устранение правового пробела «будет иметь решающее значение для достижения национальных целей сокращения смертности и сохранения жизни больным с тяжелыми заболеваниями», указывали в региональном парламенте. В сентябре КС России призвал предусмотреть резервный механизм срочного обеспечения лекарствами граждан с редкими заболеваниями. Там объяснили, что нововведение призвано предотвратить ухудшение здоровья людей из-за того, что местные власти не могут передать больным лекарства.

*Татарстан в Конституционном суде добился федерального финансирования для пациентов с редкими заболеваниями [Электронный ресурс].*

- *Электрон. текстовые дан. // Бизнес online. - 2024. - 3 декабря. - <https://www.business-gazeta.ru/news/656138>*

Сотни пациентов по всей стране покупали пищевую добавку, которая рекламировалась как препарат для «специфической борьбы и уничтожения раковых клеток». Как рассказали «Известиям» онкобольные, они думали, что участвуют в испытаниях этого средства, и платили за него по 10 тыс. рублей за флакон, а в итоге тратили сотни тысяч. Но после курса «инновационного препарата» их состояние ухудшилось, говорят пострадавшие, подтверждая это медицинскими документами. Основатель группы компаний «Живая Земля» Геннадий Кошелев, чьи сотрудники продавали препарат, утверждает, что он никогда не позиционировал эту пищевую добавку как лекарство от рака, а жалобы пациентов счел одним из механизмов «рейдерского захвата». Подробности скандала — в материале «Известий».

*Балаян, Е. Раковый опус: как онкобольным продают БАДы под видом лекарств [Электронный ресурс] / Е. Балаян, С. Прохорчук, Я. Штурма, Е. Анненкова. - Электрон. текстовые дан. // Известия. - 2024. - 5 декабря. - <https://iz.ru/1801838/elena-balaan-sofia-prohorcuk-ana-sturma/rakovyi-opus-kak-onkobolnym-prodaut-bady-pod-vidom-lekarstv>*

## **Здравоохранение Республики Татарстан**

На площадке Детской республиканской клинической больницы Министерства здравоохранения Республики Татарстан в рамках проекта «Десант добра»

состоялось заседание «Редкий пациент в фокусе». В ходе мероприятия эксперты сосредоточились на актуальных потребностях людей с редкими (орфанными) заболеваниями в республике, исследуя пути совершенствования медико-социальной помощи для этих пациентов. В центре обсуждения оказались также вопросы диагностики, маршрутизации и реабилитации больных редкими генетическими болезнями, а также обеспечение их льготными лекарствами. В заседании приняли участие: Филатов Владимир Сергеевич – заместитель министра здравоохранения РТ – начальник управления здравоохранения г. Казани; Зиатдинов Айрат Ильгизарович – главный врач ГАУЗ «Детская республиканская клиническая больница Министерства здравоохранения Республики Татарстан»; Сабурская Сария Харисовна – уполномоченный по правам человека в Республике Татарстан; Волынец Ирина Владимировна – уполномоченный по правам ребенка в Республике Татарстан; Захарова Светлана Михайловна – председатель Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по социальной политике; Хвостикова Елена Аркадьевна – директор Автономной некоммерческой организации «Центр помощи пациентам «Геном», член Совета общественных организаций по защите прав пациентов при Министерстве здравоохранения Российской Федерации. 6 декабря на базе ДРКБ прошла акция «Вместе ради жизни». Маленьким пациентам с редкими заболеваниями прошли однодневное обследование узкопрофильных специалистов и экспертов из федеральных клиник в один день в одном месте. Главная цель проекта – объединить усилия пациентских организаций, представителей органов власти субъектов Российской Федерации, медицинских специалистов и экспертного сообщества, чтобы в формате открытого диалога выработать практические шаги для повышения эффективности оказания помощи «редким» пациентам в регионах

*«Десант добра» в ДРКБ [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. // Безформата. - 2024. - 6 декабря. - <https://kazan.bezformata.com/listnews/desant-dobra-v-drkb/139889025/>*

В Казани состоялось торжественное мероприятие, посвященное вручению сертификатов медицинским работникам, принимавшим активное участие в организации медицинского обеспечения и содействия успешному проведению XVI саммита БРИКС в Казани (20-24 октября 2024 года). Церемония с участием министра здравоохранения РТ Марселя Миннуллина состоялась в зале Казанской государственной медицинской академии. Численность клиентских групп Саммита составила более 42 000 человек, для медицинского обеспечения которых было привлечено свыше 3000 человек. Было организовано ПЦР-тестирование участников Саммита на наличие гриппа, ОРВИ, коронавирусной инфекции на 15 пунктах в г. Казани и силами 27 мобильных бригад. Для оказания стационарной медицинской помощи были подготовлены 7 ведущих клиник республики. Скорая медицинская помощь была организована на 97 объектах. За время работы проведен отбор 27 813 проб, зарегистрировано 196 обращений за медицинской помощью. Жалоб на оказание медицинской помощи не зарегистрировано. Все поставленные задачи выполнены.

*Чествование медиков Татарстана, участвовавших в медобеспечении саммита БРИКС [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. // Безформата. - 2024. - 5 декабря. - <https://kazan.bezformata.com/listnews/sammita/139872221/>*

Главный торакальный хирург Татарстана и руководитель военного госпиталя при РКБ Михаил Бурмистров рассказал «Татар-информу» о том, почему при любой возможности едет в зону СВО, как его команда училась спасать военных и как сегодня РКБ помогает Донбассу.

*Глава военного госпиталя при РКБ: «Моя страна права! Я читал призывы ВСУ убивать русских» [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. // Татар-информ. - 2024. - 5 декабря. - <https://www.tatar-inform.ru/news/glava-voennogo-gospitalya-pri-rkb-moya-strana-prava-ya-cital-prizyvy-vsuvubivat-russkix-5966246>*

Международный научно-практический форум «Российская неделя здравоохранения-2024» проходит в эти дни в Москве в «Экспоцентре». Основной целью проведения Форума и входящих в него международных выставок «Здравоохранение», «Здоровый образ жизни», «MedTravelExpo. Санатории. Курорты. Медицинские центры», «ФармМедПром» является содействие реализации национальных проектов «Здравоохранение» и «Демография», «Туризм и индустрия гостеприимства», федерального проекта «Развитие экспорта медицинских услуг», а также подведение итогов Года науки и технологий в медицине. В работе форума принимают участие и делегации профсоюзных здравниц Татарстана. Две из них уже удостоены наград форума. Так, на ежегодной отраслевой премии «САНКУР-ЭВОЛЮЦИЯ» санаторий «Бакирово» был удостоен Диплома «За разработку необычной концепции спа-центра и внедрение инновационных оздоровительных технологий и программ». А санаторий «Шифалы су – Ижминводы» на ежегодной отраслевой премии «САНКУР-ИННОВАЦИЯ» был удостоен Диплома «За внедрение инновационных технологий в оздоровление и реабилитацию» – за внедрение технологии гелиокстерапии.

*Российская неделя здравоохранения-2024: награды профсоюзных санаториев РТ [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. // Безформата. - 2024. - 4 декабря. - <https://kazan.bezformata.com/listnews/sanatoriev/139793374/>*

Завершается проект «Свои дети Лисичанск — Челны», стартовавший весной 2023 года. В Набережные Челны привозили детей, которым требуется лечение или реабилитация. В течение нескольких недель, а порой и месяцев ребята вместе с родными жили в санатории, их обеспечивали питанием и оказывали всю необходимую помощь — бесплатно. Исполнительный директор АНО «Чудо-дети», клинический психолог Ася Кислова объяснила, что за время пребывания дети из Лисичанска проходят 11 направлений — это около 100 занятий в целом. С ребятами занимаются специалисты по прикладному анализу поведения,

логопеды, дефектологи, психологи, а также специалисты, которые проводят коррекционные занятия в области тела. Обязательна лечебно-физическая культура, адаптивный спорт, при необходимости — бассейн. Все занятия проводятся в санатории «Жемчужина». Этот проект организовал предприниматель и волонтер Рустам Гатин вместе со своими друзьями. По его оценке, некоторые дети получили максимальную пользу от реабилитации. «Сейчас уже можно сказать, что этот проект — успешный. Некоторые дети начинают ходить, у некоторых убирают все диагнозы. Возвращаясь в Лисичанск, их осматривают уже местные врачи, удивляются и говорят: «Ну всё, у вас этих проблем нет!»» — заметил Гатин

*Кузнецова, Э. В рамках проекта «Свои дети Лисичанск — Челны» реабилитацию прошли 19 семей из ЛНР [Электронный ресурс] / Э. Кузнецова. - Электрон. текстовые дан. // Татар-информ. - 2024. - 3 декабря. - <https://www.tatar-inform.ru/news/v-ramkax-proekta-svoi-deti-lisicansk-celny-reabilitaciyu-prosli-19-semei-iz-lnr-5966335>*

О доступной среде, профориентации, трудоустройстве, реабилитации, пенсиях и выплатах людей с ОВЗ и участников СВО, получивших ранения, в Международный день инвалидов рассказали руководители министерств и ведомств на брифинге в Доме Правительства Татарстана. Заместитель министра здравоохранения РТ – начальник управления здравоохранения Казани Владимир Филатов рассказал о медицинской реабилитации инвалидов. В зависимости от тяжести состояния пациента она оказывается в три этапа. «За 10 месяцев этого года медицинская реабилитация была оказана 3,6 тыс. пациентам, имеющим группу инвалидности. Из них на стационарном этапе получили медицинскую реабилитацию 1,4 тыс. человек, на амбулаторном этапе – 2,2 тыс. человек», - отметил он. С начала года в отделениях медицинской реабилитации прошли лечение более 2 тыс. ребят, в том числе 508 детей-инвалидов. В системе Минздрава РТ функционируют три детских республиканских санатория, в которых за 10 месяцев лечение получили 340 детей-инвалидов. В республике развита сеть паллиативной



помощи. Как отметил Филатов, для улучшения качества жизни тяжелобольных пациентов в республике создано некоммерческое медицинское частное учреждение «Детский хоспис». С начала года в круглосуточном стационаре хосписную помощь получили 103 ребенка. Владимир Филатов отдельно рассказал о медицинской помощи для участников специальной военной операции, которые получили инвалидность в результате ранений. Он добавил, что работа с участниками СВО сейчас проводится большая. Определены несколько центров ответственности по республике - госпитали для ветеранов войн в Казани и Набережных Челнов, республиканская клиническая больница и седьмая городская больница Казани. Развернуто 460 коек, в том числе реабилитационные койки для тех, кто получил ранения.

*Путевки в санатории, компенсация ЖКУ и ОСАГО: какую помощь получают инвалиды Татарстана [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. // Татар-информ. - 2024. - 3 декабря. - <https://www.tatar-inform.ru/news/putevki-v-sanatorii-kompensaciya-zku-i-osago-kakie-vyplaty-polucayut-invalidy-tatarstana-5966340>*

В Татарстане продолжается реализация народной программы «Единой России» в области здравоохранения. Свой фельдшерско-акушерский пункт появится в селе Агерзе Азнакаевского района. Строительство ФАПа близится к завершению. Появление современного ФАПа – важный этап развития населенного пункта. Модульный фельдшерско-акушерский пункт будет оснащен новым оборудованием. Сельчане смогут сдавать анализы, получать квалифицированную медицинскую помощь, проходить вакцинацию, первый этап диспансеризации. Также фельдшеру будет доступна организация работы смотрового кабинета для женщин, проведения ЭКГ и других медицинских манипуляций. «Работы ведутся в рамках федерального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения Национального проекта «Здравоохранение». Здесь будут все условия для приема пациентов и работы персонала, уже скоро сельские жители смогут полу-

чать качественную медицинскую помощь в комфортных условиях», - рассказала исполнительный секретарь Азнакаевского местного отделения партии Рита Байтукалова. Партийный десант под руководством секретаря Черемшанского местного отделения партии, главы района Рамиля Айбатова посетил строящийся ФАП в селе Верхняя Кармалка. Строительство шестнадцатого ФАПа в Верхней Кармалке началось еще в апреле и близится к завершению. Здесь будут все условия для приема пациентов и работы персонала – это прививочный и процедурный кабинеты, кабинет приема взрослого населения, смотровая, помещения для хранения препаратов, дезинфицирующих средств. Сейчас идут работы по благоустройству прилегающей территории. Рабочие оборудовали пандус, делают тротуары, асфальтируют подъездные пути, готовят к установке ограждение. В фельдшерский пункт завезли новую мебель и оборудование. Новый ФАП торжественно открыли в деревне Средние Сабы Сабинского района. Участие в церемонии открытия принял секретарь местного отделения партии, глава района Раис Минниханов. Новый модульный ФАП отвечает всем современным требованиям, укомплектован необходимым оборудованием. Это поможет оказывать первичную медпомощь жителям деревни, вовремя проходить диспансеризацию и профосмотры. В Бавлинском районе руководитель фракции «Единая Россия» в совете района Ринат Хамидуллин с исполнительным секретарем местного отделения партии Гульназ Галлямиевой посетили ФАП в селе Удмуртские Ташлы. Сейчас завершен монтаж основы быстровозводимой конструкции. Возведены и утеплены стены, установлена крыша. В короткие сроки завершено внутреннее утепление и чистовая отделка потолков и стен, проведены работы по водоотведению и укладке напольной плитки. На объект доставлено и установлено все необходимое оборудование. Продолжаются работы по благоустройству территории ФАПа и организации доступа к объектам для маломобильных групп населения. Объект будет обслуживать население села Удмуртские Ташлы, где проживают более 200 человек, обеспечивать их первичной медицинской помощью, включая профилактические осмотры. В селе Болгар Нижнекамского района у нового медпункта жители и единороссы благоустраивают территорию. Партий-

ный десант регулярно посещает объект народной программы. Как рассказал депутат, глава Сухаревского сельского поселения Ришат Галимов, вместе с партиями на территории ФАПа высажено 20 кустов рябинок. Новый ФАП возведен и будет обслуживать 230 жителей села Болгар, а также двух деревень – Кзыл Яр и Верхний Ключ. Открытие состоится в декабре текущего года. В том же районе Шереметьевская поликлиника начала принимать после капремонта. Партийный десант в лице депутатов Шереметьевского сельского поселения Владислава Никишина и Ильгиза Гафиятова посетили больницу, ремонт в которой проводится в рамках народной программы «Единой России». Строители закончили первый этаж здания, здесь принимают врачи общей практики, педиатры, гинекологи и стоматологи, расположен дневной стационар. Обновлены все инженерные системы. Шереметьевская участковая больница обслуживает 13 ФАПов и 28 населенных пунктов с общей численностью более 4700 человек. До конца года завершат ремонт на втором этаже, где пациентам будет оказываться гериатрическая помощь на 20 коек с перспективой увеличения. Здоровье граждан, оказание первичной медико-санитарной помощи сельским жителям, детям, взрослым пациентам является для «Единой России» приоритетным направлением и входит в одно из направлений народной программы партии.

*В Татарстане продолжается реализация народной программы в сфере здравоохранения [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. // Безформата. - 2024. - 3 декабря. - <https://kazan.bezformata.com/listnews/narodnoy-programmi-v/139742747/>*

28 ноября в Москве прошла торжественная церемония награждения призеров и победителей Всероссийской акции-конкурса «Семейный код донора». В этой масштабной акции - конкурсе приняли участие более 400 тысяч человек из 69 регионов России. Активное участие в мероприятии приняло ГАУЗ «Республиканский центр крови Министерства здравоохранения Республики Татарстан». Жюри конкурса высоко оценили проекты, отметив их креативность и неорди-

нарность. По итогам конкурса центр отметили в двух номинациях. В номинации «Знак качества. Комфортные условия для донорских семей» - стали победителями. В номинации «Донорство — семейное дело» стали призерами. В этом конкурсе Центром крови транслируются ценности донорства через личные истории представителей донорских династий Татарстана. Данная акция прошла в Татарстане на высоком уровне. Разработаны новые форматы вовлечения донорских династий в пропаганду донорства. Реализована система мероприятий, направленных на вовлечение населения в донорство крови и костного мозга и продвижение донорства как семейной традиции.

*Республиканский центр крови — победитель Всероссийской акции-конкурса «Семейный код донора»! [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. // Безформата. - 2024. - 2 декабря. - <https://kazan.bezformata.com/listnews/konkursa-semeyniy/139710998/>*

Татарстан завоевал 6 медалей Чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы». В соревнованиях приняли участие 89 субъектов Российской Федерации, более 900 конкурсантов из России и дружественных стран и более 2000 экспертов. В Финале чемпионата состязания проходили по 55 компетенциям для конкурсантов основной группы, в том числе индустриальные и международные участники и по 20 компетенциям – для конкурсантов юниорской группы. Состязания проходили по наиболее массовым и востребованным компетенциям в 9 различных блоках, в том числе в блоке «Технологии медицины» соревнования проходили по компетенциям: «Медицинский и социальный уход», «Лечебная деятельность (фельдшер)», «Фармацевтика». По компетенции «Медицинский и социальный уход»: 1 место Хеврониной Елизаветы Дмитриевны – студентка ГАПОУ «Казанский медицинский колледж» (основная группа); 1 место Кашина Ксения Сергеевна – учащаяся Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Гимназия №6» г. Казани (юниор); 2 место Садыкова Екатерина Александровна – медицинская сестра ГАУЗ «Республиканская клини-

ческая офтальмологическая больница МЗ РТ им.проф.Е.В.Адамюка» (индустриальный конкурсант); 3 место Вафина Руфина Наилевна - медицинская сестра ГАУЗ «Городская больница №5» г. Набережные Челны (индустриальный конкурсант). В основной группе по компетенции «Фармацевтика» 2 место занял Илшатов Ильгиз Илшатович, студент ГАПОУ «Набережночелнинский медицинский колледж». В основной группе по компетенции «Лечебная деятельность (фельдшер)» 2 место заняла Дмитриева Анастасия Алексеевна, фельдшер ГАУЗ «Станция скорой медицинской помощи г. Набережные Челны» (индустриальный конкурсант). Главный эксперт Финала чемпионата основной группы по компетенции «Медицинский и социальный уход» Бурханова Елена Валериевна, руководитель центра профессиональных компетенций ГАПОУ «Казанский медицинский колледж». Главный эксперт Финала чемпионата юниорской группы Гарипова Айгуль Ильдусовна, заведующая отделением вечерней формы обучения ГАПОУ «Казанский медицинский колледж». Эксперты-наставники, которые сопровождали конкурсантов на чемпионате и участвовали в оценке модулей: Беспалова Марина Валерьевна, главная медицинская сестра ЧУЗ «КБ «РЖД-Медицина» г. Казань»; Кабирова Камила Викторовна, преподаватель, ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет» Минздрава России (Медико-фармацевтический колледж); Галиаскарова Ильвина Радиковна, студентка ГАПОУ «Казанский медицинский колледж»; Шамина Наталья Анатольевна, преподаватель ГАПОУ «Набережночелнинский медицинский колледж» (победитель Национального Чемпионата 2023 года); Алмакаева Валерия Владимировна, преподаватель ГАПОУ «Набережночелнинский медицинский колледж»; Ильясова Валентина Викторовна, преподаватель ГАПОУ «Набережночелнинский медицинский колледж». В общий в медальный зачет Республики Татарстан блока «Технологии медицины» вошли 6 медалей: по компетенции «Медицинский и социальный уход» 2 золотых медали, 1 серебряная и 1 бронзовая медали, по компетенциям «Фармацевтика» и «Лечебная деятельность» по 1 серебряной медали соответственно. Делегацию от лица Министерства здравоохранения Республики Татарстан возглавляла главный внештатный специалист по

управлению сестринской деятельностью Министерства здравоохранения Республики Татарстан, заместитель директора по последипломному и дополнительному образованию ГАПОУ «Казанский медицинский колледж» Т.В.Ванюшина. В состав делегации от Республиканского совета директоров средних медицинских образовательных организаций Республики Татарстан входили Руководитель Республиканского совета директоров средних медицинских образовательных организаций Республики Татарстан, и.о. директора ГАПОУ «Казанский медицинский колледж», д.м.н. А.В. Шулаев, директор ГАПОУ «Набережночелнинский медицинский колледж» И.Е. Нургатина, директор ГАПОУ «Зеленодольский медицинский колледж» И.Д. Фатыхова.

*Татарстан завоевал 6 медалей Чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. // Безформата. - 2024. - 2 декабря. - <https://kazan.bezformata.com/listnews/chempionata/139715564/>*

За время работы трех мобильных поликлиник в Казани там обследовались 6 422 человека. Об этом рассказали в пресс-службе Управления здравоохранения Казани. «В том числе диспансеризацию определенных групп взрослого населения прошли 3933 человека, а профилактические медицинские осмотры – 570 человек», – отметили в горздраве. Чуть меньше половины обследованных – люди трудоспособного возраста. Благодаря национальному проекту «Здравоохранение» казанцы прошли обследование бесплатно в одном месте, недалеко от дома. Важно, что в мобильных комплексах было сделано 1927 маммографий и 3948 флюорографий. Напомним, что работа стартовала в начале ноября, так три мобильных поликлиники работали с шести утра до десяти вечера, принимая казанцев, прикрепленных к городским поликлиникам №20 и №21, а также к поликлинике клинической больницы №7 Казани. Диспансеризация является частью национального проекта «Здравоохранение».

*В Казани в выездных поликлиниках здоровье проверили больше 6 тысяч человек [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. // Татар-информ. - 2024. - 2 декабря. - <https://www.tatar-inform.ru/news/v-kazani-v-vyezdnyx-poliklinikax-zdorove-proverili-bolse-6-tysyac-celovek-5966231>*

В Нижнекамском КЦСОН «Милосердие» продолжается реализация проекта «Новые горизонты» по созданию Домашнего микрореабилитационного центра на средства гранта Фонда поддержки детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Его участниками являются семьи с детьми-инвалидами. – Проект начал свою работу с июля прошлого года, – рассказывает директор КЦСОН Гульназ Исакиева. – В нем участвуют 15 семей с детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья. Уникальность проекта состоит в том, что дома, в привычном пространстве создается микрореабилитационная среда в соответствии с профилем заболевания ребенка. На средства гранта приобретено 11 видов оборудования для проведения специалистами комплекса реабилитационных и коррекционно-развивающих мероприятий, а также 12 видов технических средств реабилитации для пункта социального проката: их будут выдавать для использования в домашних условиях. По словам специалиста по социальной работе Любви Таировой, работа с семьей идет в триаде: «родитель-ребенок-специалист». В ходе тренингов и индивидуальных занятий наблюдаются положительные изменения в эмоциональном фоне участников группы, а также в поведенческих проявлениях. В работе с родителями также видна положительная динамика – взрослые стали более открыты к контакту, овладели средствами взаимодействия с детьми. Проект способствует созданию благоприятных семейных условий и предоставлению равных возможностей для обеспечения права ребенка-инвалида на всестороннее, максимально возможное и доступное развитие.

*«Новые горизонты»: каждый день – шаг вперед [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. // Безформата. - 2024. - 1 декабря. - <https://kazan.bezformata.com/listnews/gorizonti-kazhdiy/139660253/>*

Заместитель начальника отдела санитарной охраны Управления Роспотребнадзора по Республике Татарстан Луиза Борисова заявила, что уровень заболеваемости ВИЧ в регионе ниже, чем в среднем по стране. В республике зарегистрированы случаи заражения ВИЧ во всех районах. На данный момент на учёте в медицинских учреждениях состоят 15 837 человек с подтверждённым диагнозом ВИЧ. Всего с начала регистрации заболевания в Татарстане было выявлено 30 503 случая. С начала года количество новых случаев заражения ВИЧ составило 652, что на 10% меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Большинство заболевших — жители Татарстана в возрасте от 35 до 50 лет.

*За 2024 год 650 жителям Татарстана впервые поставили ВИЧ [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. // Prokazan.ru. - 2024. - 30 ноября. - <https://prokazan.ru/novosti-tatarstana/view/za-2024-god-650-zitelam-tatarstana-vpervye-postavili-vic>*

В Татарстане все больше женщин с ВИЧ-положительным статусом рожают детей, причем малыши появляются на свет здоровыми. Об этом на пресс-конференции в «Татар-информе» рассказал заместитель главного врача по медицинской части Республиканского СПИД-центра Айрат Бешимов. «Среди ВИЧ-инфицированных увеличивается количество родов. Если мы берем 2023 год за 10 месяцев было 17 родов, то за 10 месяцев 2024 года – 141. Это говорит о том, что наши женщины активно рожают, причем вторых и третьих детей. Дети рождаются здоровыми за счет того, что женщины находятся на терапии. У них трех-этапная химиопрофилактика – дородовая, в родах и послеродовая. И если все правила соблюдаются, риски заразить ребенка составляют всего 0,5-1%, то есть в 99% рождаются здоровые дети», – отметил он.

*Киселева, Э. За этот год 141 жительница Татарстана с ВИЧ стала мамой [Электронный ресурс] / Э. Киселева. - Электрон. текстовые дан. // Татар-*



*информ. - 2024. - 29 ноября. - <https://www.tatar-inform.ru/news/za-etot-god-141-zitelnica-tatarstana-s-vic-stala-mamoi-5966038>*

3 декабря вердикт по делу бывшей медсестры поликлиники №7 Светланы Кузьминой вынес Вахитовский райсуд Казани. Согласно материалам дела, в ноябре 2021 года медсестра помогла своим знакомым получить сертификаты о вакцинации от ковида, хотя на самом деле прививок они не делали. По данным следствия, сначала Светлана Кузьмина помогла за 2 тыс. рублей получить заветный сертификат о вакцинации своей знакомой, а затем семье из трех человек за 12 тыс. рублей. При этом медсестра, как положено, вносила в общую базу данных сведения о якобы сделанных прививках. Кузьминой предъявили обвинение по двум статьям УК – «Неправомерный доступ к компьютерной информации» и «Неправомерное воздействие на критическую информационную инфраструктуру РФ». В итоге суд назначил ей два года лишения свободы условно с лишением права заниматься деятельностью, связанной с доступом к критической информационной структуре РФ, сроком на два года.

*Богданова, А. В Казани вынесли приговор медсестре за липовые сертификаты о прививках против ковида [Электронный ресурс] / А. Богданова. - Электрон. текстовые дан. // Республика Татарстан. - 2024. - 3 декабря. - <https://rt-online.ru/v-kazani-vynesli-prigovor-medsestre-za-lipovye-sertifikaty-o-privivkah-protiv-kovida/>*

В Татарстане выявили криминальную схему, по которой обвиняемые предлагали местным жителям дорогостоящее лечение от болезней, которых у них на самом деле не было. Сообщается, что уроженец Украины и его сообщники организовали в Казани несколько косметологических клиник. Фигуранты уголовного дела приглашали туда местных жителей для прохождения бесплатной диагностики организма. После обследования татарстанцам сообщали о яко-

бы обнаруженных серьезных заболеваниях. Пациентам под психологическим воздействием предлагали пройти комплекс платных лечебных процедур. Если у клиентов не было необходимой суммы, то обвиняемые убеждали их оформить рассрочку. По предварительной информации, пострадали более 50 человек, общий ущерб превысил 50 млн руб. Следователем ГСУ МВД по Татарстану возбуждено уголовное дело по ч. 4 статьи 159 УК РФ (мошенничество, совершенное организованной группой либо в особо крупном размере или повлекшее лишение права гражданина на жилое помещение). Трех обвиняемых заключили под стражу, еще одному избрана мера пресечения в виде домашнего ареста.

*Соловьева, Д. В Татарстане пациенты клиник отдали 50 млн на лечение от несуществующих болезней [Электронный ресурс] / Д. Соловьева. - Электрон. текстовые дан. // Коммерсантъ. - 2024. - 2 декабря. - <https://www.kommersant.ru/doc/7344539>*